大同幼师 应急救护培训进校园



本报讯(记者 解慧)为进一 步普及校园应急救护知识,提高校园 应急救护能力,近日,大同市幼儿师 范学校组织 2024级新生开展应急救 护知识普及培训。

培训中,市红十字会专业讲师通 过 PPT、问答互动、现场演示等方式, 深入浅出地讲解了心肺复苏、创伤救 护、常见急症处理等基本的急救措 施。实操训练环节,专业讲师演示了 胸外按压、气道开放、人工呼吸的操 作要点,以及海姆立克法的正确姿

势。培训现场,师生积极参与互动, 认真聆听讲师的讲解并实践操作,领

近年来,大同幼师将急救教育融 人课堂教育、课外实践等教育教学活 动,定期开展急救知识普及、急救技能 培训、急救设施配备等工作,构建校园 急救教育育人体系。今后,该校将继 续加大应急救护知识的宣传教育力 度,积极整合校内外资源,完善校园急 救设施设备配置,提高校园急救设施 建设水平,全面筑牢校园安全防线。

大同师专 加强安全教育 创建平安校园



本报讯(记者 解慧)为进一 步加强校园安全管理工作,推进平安 校园建设,近日,大同师范高等专科 学校开展应急疏散演练及消防安全

为确保演练活动顺利开展,该校 了详细的疏散演练方案 对演练 各环节进行具体部署,并对演练流 程、职责分工、户外撤离位置、注意事 项等提出明确要求。随着警报声响 起,学生们在各楼层负责老师的指挥 下,放低身姿、护住头部,尽快向楼梯 移动,并在规定时间内快速有序地撤 离到操场的指定位置。到达安全区 域后,各班迅速清点人数,确保所有 师生安全撤离。

演练结束后,该校组织学生们进

行了消防知识培训,讲解了火灾隐患 排查、火灾事故预防措施、安全用电 等消防安全知识。灭火模拟演练环 节,消防员现场演示了干粉灭火器、 防毒面具等常用消防器材的使用方 法,并指导师生对现场模拟火点进行 灭火体验,及时纠正不规范操作

一直以来,大同师专始终坚持把 安全工作放在首位,充分利用主题班 会、知识讲座、校园电子屏、发放宣传 折页、黑板报等多种形式,开展安全 知识宣传教育,增强师生的安全防范 意识。接下来,该校将继续做好学校 日常安全管理和安全教育工作,及时 排查校园周边安全隐患,定期开展应 急疏散演练,为师生营造安全和谐的 校园环境。

■图片新闻■



小记者感受独特社区文化

10月19日,大同日报小记者与平城区御河九号社区携手组织了"小记 者走进社区 感受独特社区文化"主题活动,旨在通过活动,让小记者们更 深入地了解社区文化及社区工作的意义。

本报记者 李莎摄



用心做膳食 用爱护成长

大同一职中扎实做好食品安全管理工作

本报讯(记者 闫春平)为进一 步扎实做好学校食品安全管理工作, 促进学生健康成长,10月12日,大同 市第一高级职业中学校召开膳食委 员会工作会议,围绕学生膳食的各个 方面进行讨论与交流。校领导、教师 代表及家长代表、学生代表 20 余人

会上,该校校长于海军向大家介 绍了学校食堂的基本情况、膳食委员 会工作职责,并强调了膳食工作对于 学生成长的重要性,指出优质的饮食 不仅能够提供充足的营养,更是保证 学生身体健康、促进学习进步的关键 因素。同时,还汇报了本学期食堂的 工作情况。"从食材的源头采购到加工 制作过程,我们严格把控每一个工作 环节,确保食品的安全与卫生。另外, 食堂也在不断努力创新菜品,满足学 生们多样化的口味需求。

随后,教师代表和学生代表从日 常用餐体验出发,对饭菜的口味、种类 等方面提出了意见和建议。家长代表 希望学校对饮食安全和营养均衡高度



时,大家还与学生们一起在餐厅就

关注,能够持续加强对食堂的监管,确 保孩子们吃得放心、吃得健康。讨论 交流中,大家积极建言献策,提出了一 系列切实可行的改进措施。

会后,大家走进学校食堂进行 实地参观,全面直观地了解了食堂 的硬件设施、空间布局、环境卫生、 食品留样以及食品操作流程等,对学 校食堂管理工作给予充分肯定。同 餐,对食堂的饭菜纷纷表示认可。期 间,大家还对如何增加菜品的种类、 根据季节调整饮食搭配等问题进行

在关注学生健康成长的道路上, 学校食品安全管理工作始终是至关 重要的一环。为打造学生满意、家 长放心、管理精细、服务贴心的幸福

食堂,大同一职中不定期开展食堂 满意度问卷调查活动,征求学生们 对食堂各项服务的意见与建议。调 查结束后,校领导会专门召开分析会 议,对调查问券反映情况进行分类总 结,将存在的问题及时通报至各岗 位,分析原因,并要求各岗位针对反 馈的问题和合理化建议进行整顿优 化提高。

让中华优秀传统文化绽放绚烂光彩

--"典耀中华"经典进校园读书活动市职教中心举办小记

本报记者 曹珂

为引导青少年加强中华传统经典 的阅读,增强文化自信,促进学生的全 面发展,近日,"典耀中华"主题读书行 动经典进校园活动在大同市职业教育

此次讲座由山西师范大学文学院 副院长李晓敏主讲。讲座现场,他以 《从全唐诗读懂雁门关》为主题,立足 山西历史文化特色,带领大家开启了 一场精彩的文化之旅。在讲解到雁门 文化精神时,李晓敏说,作为三晋文化 的有机组成部分,雁门文化中所表现 出的不畏强敌、永不屈服的英雄气概, 渴望和平的美好愿望以及兼容并蓄的

文化心态,是中华民族优秀品质的集 中体现。整场讲座深入浅出、通俗易 懂、内容丰富,现场气氛热烈,同学们 纷纷表示受益匪浅。

此次讲座围绕中华传统经典进行 专题讲解,不仅让师生们深入了解到 山西历史文化的深厚底蕴,促进传统 文化的传承与创新,激发师生们对传 统文化的热爱。同时,也有助于提升 学校的文化氛围,推动学校文化建设 不断向前发展。大同市职业教育中心 将以此为契机,继续举办更多丰富多 彩的文化活动,让中华优秀传统文化



用爱和责任诠释无怨无悔的职教人生

-记大同市财会学校优秀教师李娟

本报记者 闫春平

春去秋来,寒来暑往。在大同市 财会学校的校园里,无论早晚,总能看 见一个匆匆的身影穿梭于办公楼、教 学楼、宿舍楼之间,"娟儿姐,又去看你 的学生呀?"同事们习惯称她为"娟儿 姐"不是因为年龄,而是一届一届的学 生都喜欢这么叫她,久而久之,李娟就 成了全校的"娟儿姐"。从教16年来, 李娟一直用心爱着自己的学生、自己 的教育事业 ……

做学生成长的知心人

"感人心者,莫先乎情。"2020年9 月,大同市财会学校招生数量上升, "3+2"会计班学生增加到50人。作为 20高职会计班班主任,李娟面对一群 心理敏感脆弱、学习基础差,又处在叛 逆期的学生们,如何能够走进学生们 的内心世界,成了摆在她面前最大的

"一个优秀的班主任就是要爱得 深、耐得烦、想得细、做得实",这是李 娟常挂在嘴边的一句话,也是她始终

开学报到第一天,李娟正在给班 里新生讲入学事宜时,一名迟到的同 学推门而入,旁若无人地走进教室,根 本不在乎讲台上的班主任。此时,李 ■娟并没有因为学生的无礼而生气,而 是在课后时间,想尽各种方法,努力拉 近与这名学生的距离,并了解到原来 这名学生从小父母离异、跟随奶奶生 活、不会整理内务、上课多动注意力不 集中……于是,李娟每天去宿舍教他

叠被子扫地,监督他不要吃方便面,督 促他多吃蔬菜水果,经常找他聊天给 他关爱。时间一天天流逝,所有人都 发现这名同学长高了、吃胖了、学习也 越来越好了。"李老师,展信悦!给您 写这封信只是想说一句谢谢,谢谢您 给了我妈妈般的爱,谢谢您!"短短的 一封信犹如一股暖流在李娟的心中轻

"有教无类"与"因材施教",是李 娟一直坚持的教育准则,对学生进行 赏识教育,多鼓励、少批评。在她的眼 中,每一名学生都有着闪闪发光的一 面。为了发现学生们的优点,她经常 守在学生身边,观察、发现、谈心、思 考、总结,周而复始。多年来,她的学 生换了一届又一届,可是"娟儿姐的 爱"却一直陪伴着学生们的成长。

做坚守初心的教育人

李娟不仅在班主任工作中勤勤恳 恳,在教学工作中也是出类拔萃。李 娟是一名语文教师,她认为中职语文 要注重选文的审美情趣和文化内涵, 注重对学生的道德修养、文化品位和 审美情趣的培养,为此,她始终致力于 学生语文素养的整体提高。

在语文教学中,她带领学生遨游 在知识的海洋,庄子的《逍遥游》、鲁迅 的《灯下漫笔》、朱自清的《荷塘月色》、 沈从文的《边城》、史铁生的《我与地 坛》等,这些优秀的文学作品,李娟总 能深入浅出地讲出很多人生道理,让 学生们在理解语言文字的过程中,有



所感悟,情感得到升华。

在多年的教育教学工作中,李娟 兢兢业业,教学成效突出。在2019年 山西省职业院校技能大赛教学能力比 赛中,获得中职公共基础组一等奖; 2021年录制的思政微课《<沁园春·长 沙>体现的革命精神》《在实践中提升 人生发展能力》及2023年录制的思政 微课《飞向太空的航程》,均获得山西 省职业院校铸魂育人计划项目认定; 《<沁园春·长沙>体现的革命精神》《飞 向太空的航程》以及《在实践中提升人 生发展能力》被认定为大同市职业教 育铸魂育人计划"三个一工程"金牌微 课和精品微课;在2024年班主任能力

大赛名班主任工作室比赛中,获得省 赛三等奖、市赛一等奖,并获得4个单 项赛奖项;由她指导的学生多次在山 西省"文明风采"中获奖……

"既然选择了方向,便只有风雨 兼程。"16年教学生涯,李娟始终怀 有一颗热爱教育之心,牢记自己身 上肩负的教育使命和担当,在最平 凡的岗位上,用自己的爱与执着诠 释无怨无悔的职教人生。"做一名好 老师,是我一生的追求,我会继续坚 守自己的教育初心,把满腔热情挥 洒在教育这片沃土之上,用心去播 种爱、播种希望,带领学生们走向正 确的人生道路。"她满怀深情地说。